

## 纸飞机

市第一实验小学小记者 刘力文

我每天都会折一架纸飞机，  
在上面画上中国的国旗和China(瓷)——这张古老的中国名片，  
把它带到大洋彼岸，  
让世界的人们了解中国的辉煌历程。  
我会把一朵玫瑰花和胡萝卜放在纸飞机上，  
带着地球人的真诚与问候，  
把它送给嫦娥和小玉兔，  
让她们知道地球人的友谊和花草的芬芳。  
我会代表世界青少年写一封信，  
把它放到纸飞机上，  
送到广阔的宇宙，  
让外星人知道，地球是他们的朋友。  
我会让纸飞机满载着快乐，  
飞到世界上各个角落，  
送上我们的美好祝福，  
让那里的人们享受到幸福和快乐。

指导老师：王玮

## 小机器人

市第一实验小学小记者 孙靖瑶

今天我们家多了一个新成员——“机器人”，它是妈妈双十二在网上买的智能扫地、拖地机器人。妈妈说以后我们家的卫生就由它来帮我们打扫了。太好了！我非常好奇，激动不已地开始研究起它来。

机器人有一双很厉害的“脚”，可以360度转弯。它还有一双长得像扫帚一样的“手”。每当它工作的时候，它的两只“手”就有节奏地旋转，把地上的杂物、垃圾都吸到它的肚子里。机器人还可以喷出水流，然后再用抹布把地上的水擦干净。它工作的过程就像漂亮的舞蹈演员一样，不停地走着S步。每当一段舞蹈结束后，地面就会一尘不染。这个“勤劳”的机器人真是妈妈的好帮手！

然而今天上午，机器人却发生了一件有趣的事。我在房间读书的时候，忽然听见“咣当”一声。我急忙跑出去一看，原来是机器人想进我房间清理卫生，结果自己撞门上了。我走近一看，机器人一动不动，难道被撞晕了吗？哈哈……太好笑了！过了一会，机器人默默走到妈妈给它设定的地方自己去充电了，我以为它想偷懒，跑过去一看显示器，呀！真没电了，怪不得它自己跑去充电了呢！

我非常喜欢我们家的扫地机器人，它不仅可以帮助我们打扫卫生，也可以弄出许多稀奇古怪的事把我逗得哈哈大笑。我太喜欢它了！

指导老师：吴墨翠

## 《慈母情深》扩写

市第一实验小学小记者 孔天慧

我鼻子一酸，攥着钱跑了出去，躲在一个小巷里，默默地哭泣。母亲啊母亲，你明明知道那一元五角钱是我们一家人三天的生活费，为什么还要给我钱？

母亲啊母亲，你在小工厂的工作环境如此恶劣，四壁潮湿，工厂犹如蒸笼，噪音贯穿耳膜，就为了每月二十七元的收入，还挤出钱供我买书；母亲啊母亲，你的工作是多么的艰辛，多么的辛苦，破灯泡烤着你的脸，嘈杂声刺穿了耳朵，眼睛贴着棉胶鞋，废寝忘食地工作，对自己极其省吃俭用，却豪爽地塞给我钱；母亲啊母亲，这到底是因为什么？为什么？

我低下头看到了我手里被眼泪打湿的钱，又看向工厂的方向，抓起钱就跑向小商店，买了一听水果罐头，心想：我不能用这钱买书，我要送母亲一听罐头！我把罐头塞到衣服里，擦干眼泪，向工厂跑去。

## 甘蔗“拔牙”

市第一实验小学小记者 聂楚淮

四年级寒假的一天中午，我坐在沙发边上看电视边玩我嘴巴里那颗松动的牙齿，无意间看见电视柜旁边有一包多汁的甘蔗。

我跑过去挑了一根最粗的甘蔗，手握着一头，啃另一头。我用大门牙和下面的四颗小牙夹着它的一角，用了我全身的力气才咬下大拇指指甲盖大小的一小段，再用后边的大牙嚼一嚼，甜甜的汁水从甘蔗里流出来，满嘴都是甜甜的。刚把嚼过的甘蔗渣吐出来，我又迫不及待地咬第二口。

我正津津有味地嚼着，突然感觉有一颗牙要了命的疼，我连忙将嘴里的东西吐在了手上，皱巴巴的甘蔗上有一些鲜红的血，中间还夹着什么，仔细一看，原来是那颗松动的牙齿。哈哈哈哈哈，没想到甘蔗这么硬，牙都磕掉了。我拿来一张卫生纸，扯掉一半，捏成一个小球球，学牙医的方法，先吐掉一口口水，再把纸团放在掉牙的位置上咬着，这样可以止血。

这次甘蔗可是立了大功，让我提早换上了新牙。以后，我可以不用去医院找牙医拔牙了，吃根甘蔗就能“拔牙”了。

指导老师：段轶丽

## 痛苦不堪的周末

市第一实验小学小记者 张铭洋

周末是快乐的，可以睡到自然醒；周末是幸福的，可以自由支配时间；周末是放松的，让身心得以修复；呜呜，而我的周末却是痛苦不堪的……

周六早晨本来能睡个懒觉，却硬生生地被妈妈的喊叫声给破坏掉了：“上午有奥数课，抓紧起床，再去读读！”我迷迷糊糊地起床，无力地扒了几口饭，又被妈妈拽到床边，迅速地换好衣服，费力地蹬上鞋子，“啊呀——”我伸了个懒腰，打了一个大大的哈欠，又揉了揉睡眼朦胧的眼睛，就被妈妈拉到楼下，在奥数课上我强打精神，终于熬完一节两小时的课。

中午吃完饭写了会作业，我就立即奔向我的小床，躺在柔软的床上，我不一会儿就进入了梦乡。在这舒服的小床上，我做了一个梦：又一个周末，柔和的阳光斜射进我的闺房，睡饱的我打开窗户，清爽的微风吹过我的脸颊，拂过我的发丝，我满足地享受着眼前的一切，我在这个美好的没有课外班的周末尽情地玩耍，一会儿跑到草坪上捉蝴蝶，一会儿在家里尽情地看书，一会儿又去山上徒步……

“张铭洋，赶快起，羽毛球课快迟到了。”唉，原来是一场梦，如果现实是这样该多好啊！我还没睡够呢！

课外班虽然能让我们提高成绩，丰富生活，但也要根据自己的喜好来学习。所以我想给妈妈说，我希望你能为我少报点课外班，这样你也不用疲惫地来回奔波接送我，我的周末可以既轻松也不耽误学习，你说呢？

指导老师：段轶丽

## 小仓鼠“走了”

市第一实验小学小记者 王君奕

我的小仓鼠“走了”，它们离开我已经三天了。

周四那天很冷，我放学回到家就着急慌忙地打开了空调，关上了通往阳台的门，压根没有想到把小仓鼠也拎到暖和的房间里来。晚上写作业的时候，我隐隐约约地听到小仓鼠抓东西的声音，我以为它们又在疯狂地玩滚轮，所以就没有去看它们。第二天早上，因为上学走得匆忙，也没有像往常一样去和它们打个招呼。中午，我回到家，兴冲冲地去阳台看它们。我看到了绝望的一幕，两只小仓鼠躺在了笼子底下的水桶里，一动不动，浑身湿漉漉的。一只小仓鼠的眼睛已经紧紧地闭上，

另一只居然还呆呆地睁着眼睛。我简直不敢相信，不愿再看它们可怜的样子，跑到房间里大哭起来！这么冷的天，不知道它们怎么掉到了冰冷的水桶里，我听到的转滚轮的声音，也许就是它们在水桶里挣扎着抓桶壁的声音。我真的很后悔当时应该去看一看它们，这么冷的天，我只想着自己暖和却没有想到它们！

虽然妈妈答应还会给我买仓鼠，但是我觉得再买多少仓鼠都比不上它俩。我的脑海中总是浮现出两个小家伙用黑亮黑亮的眼睛一直看着我的样子……

指导老师：朱瑜